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Πρώτη συνάντηση Πατριάρχη Μόσχας με τον νέο 
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Την πρώτη επίσημη συνάντηση με τον νέο Μητροπολίτη 
Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιο, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, είχε ο 
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος στην 
Πατριαρχική Κατοικία στη Μονή Ντανίλοφ στη Μόσχα. 

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Ο νέος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ αντικατέστησε τον μέχρι πρότινος ισχυρό 
Μητροπολίτη κ. Ιλαρίωνα ο οποίος ύστερα από απόφαση της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Μόσχας απομακρύνθηκε από αυτή τη θέση και του ανατέθηκε η 
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διαποίμανση της Μητρόπολης Βουδαπέστης-Ουγγαρίας (Πατριαρχείου Μόσχας).

“Αναλαμβάνεις δύσκολη ατζέντα”

Κατά τη συνάντηση ο Προκαθήμενος της εν Ρωσία Ορθοδόξου Εκκλησίας 
επεσήμανε στον Μητροπολίτη κ. Αντώνιο τη δύσκολη ατζέντα την οποία ανέλαβε 
καθώς η περίοδος των Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ρωσικής 
Εκκλησίας χαρακτηρίζεται από εντάσεις και συγκρούσεις.

«Θα ήθελα να σας επισημάνω σχετικά με την εκλογή σας στην υψηλή θέση του 
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Μόσχας πως η θέση που αποδεχτήκατε συνδέεται με μια πολύ δύσκολη ατζέντα. 
Πρόκειται για εργασία στον εξωτερικό τομέα, ο οποίος αυτή τη στιγμή 
χαρακτηρίζεται από σημαντική ένταση και πολλές συγκρούσεις. Αυτές οι 
συγκρούσεις δεν είναι στον χώρο της εκκλησίας, αλλά η Εκκλησία εμπλέκεται σε 
αυτές λόγω της φύσης της, μέσω της ζωής των ανθρώπων, και ως εκ τούτου θα 
ήθελα να ζητήσω την ευλογία του Θεού για τα νέα σας καθήκοντα, να σας ευχηθώ 
δύναμη ψυχής και σώματος, νηφαλιότητα σκέψης, σταθερότητα στη λήψη 
αποφάσεων και μαζί με αυτή, διακριτικότητα», ανέφερε ο Πατριάρχης κ.κ. 
Κύριλλος.



Το Εγκόλπιο του Πατριάρχη Σεργίου

Στη συνέχεια κατά την παράδοση της Ρωσικής Εκκλησίας ο Μακαριώτατος έδωσε 
στον Πρόεδρο του Συνοδικού Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων το 
εγκόλπιο που δώρισε ο κλήρος της Μόσχας στις 2 Φεβρουαρίου 1944 στον 
Πατριάρχη Σέργιο. Το εγκόλπιο αυτό στη συνέχει είχαν την τιμή και ευλογία να το 
φορέσουν οι εκάστοτε Πρόεδροι του εν λόγω Τμήματος. Μια παράδοση που 
συνεχίζεται μέχρι και σήμερα.

«Αυτό το Εγκόλπιο της Παναγίας που συνδέεται με τον Πατριάρχη Σέργιο και με 
όλους τους προκατόχους σας στη διεύθυνση του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων, σας αποθέτω ως ορατό σημάδι της ανύψωσής σας σε 
αυτή τη θέση. Αξιός!» – είπε ο Πατριάρχης Κύριλλος απευθυνόμενος στον 
Μητροπολίτη Αντώνιο.

“Αντιλαμβάνομαι τους δύσκολους στόχους που είναι  μπροστά 
μου”

Με τη σειρά του, ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος ευχαρίστησε τον Πατριάρχη 
Μόσχας για την υψηλή εμπιστοσύνη που έδειξαν ο ίδιος και η Ιερά Σύνοδος της 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στον διορισμό του στη θέση αυτή.



«Πριν από δεκαπέντε ακριβώς χρόνια, με την ευλογία σας, για πρώτη φορά πέρασα 
το κατώφλι του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και άρχισα να 
εργάζομαι ως προσωπικός γραμματέας του προέδρου του. Ενώ βρισκόμουν σε 
αυτή τη θέση, εν μέρει γνώρισα τους στόχους και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει το Τμήμα, καθώς και τον τρόπο λειτουργίας του. Αυτή η γνώση 
ενισχύθηκε όταν, με την ευλογία σας, στάλθηκα να υπηρετήσω στην Ιταλία. Στη 
συνέχεια, για σχεδόν επτά χρόνια, κατείχα τη θέση του προϊσταμένου του 
Τμήματος Ξένων Ιδρυμάτων και όλο αυτό το διάστημα είχα στενή επαφή με το 
Τμήμα, τους υπαλλήλους και εμβάθυνα στην ατζέντα του Τμήματος», ανέφερε 
αρχικά ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος.

«Αντιλαμβάνομαι τους δύσκολους στόχους και τα καθήκοντα που είναι μπροστά 
μου, πόση δουλειά με περιμένει», συνέχισε και πρόσθεσε ότι είχε την ευκαιρία να 
δει τον τρόπο με τον οποίο εργάστηκε ως Πρόεδρος του Τμήματος ο νυν 
Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος πώς εργάσατε, Παναγιώτατε, ως πρόεδρος του 
Τμήματος.

“Συχνά λέτε σε εμάς, τους πιο στενούς σας συνεργάτες, ότι πρέπει να εργαστούμε 
χωρίς κόπο, ότι πρέπει να αφιερώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για χάρη της 
Εκκλησίας. Και ξέρω καλά ότι αυτό δεν είναι απλώς σχήμα λόγου – το λέτε αυτό 
γιατί εσείς ο ίδιος δουλεύατε πάντα έτσι”, συνέχισε.

«Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω, Μακαριώτατατε, ότι εγώ από την πλευρά μου θα 
αφιερώσω όλες μου τις δυνάμεις στην υπηρεσία που μου ανατίθεται. Ζητώ τις 
προσευχές σας ώστε να μπορέσω να ωφελήσω την Εκκλησία του Χριστού σε αυτή 
τη θέση και να γίνω αξιόπιστος βοηθός στους κόπους σας», κατέληξε ο νέος 
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων.



Παρέδωσε τα καθήκοντα ο απερχόμενος Μητροπολίτης 
Ιλαρίωνας

Στη συνέχεια με την ευλογία του Πατριάρχη κ.κ. Κυρίλλου πραγματοποιήθηκε η 
παράδοση – παραλαβή των καθηκόντων του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων από τον νυν Μητροπολίτη Βουδαπέστης-Ουγγαρίας κ. 
Ιλαρίωνα στον νέο Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιο.



Ο Μητροπολίτης κ. Ιλαρίων είχε στη συνέχεια συνάντηση με τον Πατριάρχη 
Μόσχας κατά την οποία συζήτησε για την νέα του ποιμαντική αποστολή στην 
Ουγγαρία.
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